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A világ vége.
Ipolyság, január 5.

(F. É.) Ismét aktuális ez a kérdés. 
A Halley-féle üstökös, melynek ez év 
május havában kell élj- tinié, ismét 
különféle csillagászati szaktudós és 
egyéb naiv kombinációkra nyújt alkal­
mat.

A minden hetvenhat esztendőben 
minket, azaz földbolygónkat megláto­
gató üstökös, tényleg úgy futja be 
pályáját, hogy az idők folyamán előbb 
utóbb találkoznia kell földünkkel. Hogy 
ekkor azután mi történik, erre nézve 
feltétlenül bizonyosat senki sem tud­
hat, mert hát az ilyen világöszcütko- 
zéscknek szemtanúja még nem volt s 
igen valószínű, hogy nem is less/.

Minden kombinálás tehát csakis ta­
lálgatásokra vezethet. S éppen ezért, 
már csak annál kevésbé sem terjesz­
kedhetünk ki erre a kérdésre, vagy 
még helyesebben a kérdésnek erre az 
oldalára, mert mint nem szakértők 
vajmi furcsákat szólhatnánk az elkö­
vetkezendőkről. Mi inkább a világ vé­
gének eljövetelekor, vagy elmaradása­
kor azokkal az erkölcsi kérdésekkel 
óhajtunk foglalkozni, amelyek az ilyen 
erkölcsi kérdések felvetés kor felme­
rülni szoktak.

A legelterjedtebb hit, s amit a raci­
onális gondolkozás is némileg mege­
rősít az, hogy a Halley üstökös csó-
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bug az orgona szál! a mi szí ének

--- c-%oha tltjet/ szop póri! — so lőj Inak a vének

<s / láng szomorít és elfogulf o pórja. 

iSzegcm/eklöí mos Air/ mos/ tuji/an ki rannt ?

~ hegé/ 1 as orgona, less méírj halotti esetni, 

,/pogtj hallja mindenki a íolJog íallf ntgenf“ 

& inig a mengaszonjnaí „igen!“ mond az ajka, 

’Falakt felzokog az utolsó paJha. . .

Saíto.i t&oitán.

Menyasszonyok.
Irta : lOlza.

Az egyik merészen öntudatos. Amióta ka­
rikagyűrűt visel az ujján, villogó szeme még 
kihivóbban néz szerte a világba; tartása fe­

váját képező gázok, melyek az emberi 
szervezetre a legveszedelmesebbek, az 
u. n. cyán-gázok azáltal, hogy a föld 
gőzkörébe kerülnek, megfertőzik azt s 
ezáltal minden szerves és lélegző lény­
nek azonnali halálát okozzák. Ez a 
feltevés csak annyiban sántikál, hogy 
abban a percben, mihelyt a cyán gá­
zokból képződött üstökösfark a fold 
gőzkörébe kerül, abban a percben a 
levegővel való érintkezés következté­
ben meggyullad, s ártó vegyi alkat­
részei felbomlanak, úgy, hogy veszé­
lyes hatását nyomban elveszíti.

De erkölcsi értelemben óhajtunk 
ezzel a kérdéssel foglalkozni. S fog­
lalkozni kívánunk már most, amikor 
még nem olyan imm inén sen veszedel­
mes e kérdés s még nem foglalkoz­
nak olyan behatóan, mint aminő be­
hatóan fognak foglalkozni majd akkor, 
ha már közelebbről fenyeget az üstö­
kös eljövetele.

Amikor majd a nép, a naivabb pub­
likum körében is elterjedt a hit a Hal­
ley-féle üstökös eljöveteléről s annak 
esetleges következményeiről, akkor 
azután esetleg az erkölcsök olyan el­
durvulását is várhatjuk, mint a minő 
az volt ennek előtte hetvenhat esz­
tendővel, vagy a mi még klassziku­
sabb példa a Krisztus születése ut ni 
999-ik év végezetével, amikor min­
denféle igazi és áltudósok azt a hirt 
terjesztették, a nép között, hogy elkö­
vetkezik a világ vége. S bizonyos,

szesebb, járása ruganyosabb, büszkébb lelt 
A ruháját még sikkesebben fogja, mint azelőtt 
és beszéde is mintha egy árnyalattal vak 
merőbb, provokulúbb volna.

A másik csöndesen mosolygó. Mintha el­
veszített volna önmagától valamit; a mosolya 
álmodozó lett, a nézése lágyan, félénken si­
mogató. Kerüli az embereket s közömbös 
sietéssel surran az utcákon végig. Feszélyezi 
az emberek köszönése; a beszéde szórako­
zott és nyugtalan . . . Meglátszik rajta, ha 
egyedül van, hogy valaki hiányzik mellőle. 
Valaki, aki leikével összefonta lelkét, akihez 
hozzákapcsolódott minden gondolata, aki 
nélkül réveíeg és' bizonytalan egész egyéni­
sége.

— A vőlegényem Kairóba visz nászúira! 
— meséli büszkén az első A legelőkelőbb 
hotelekbe fogunk szállni és legelegánsabb 
table d’ hoteokou fogunk résztvenrti! Mi a 
ti tervetek ?

— Tudja Isten! Mi oda megyünk, ahol elrej­
tőzhetünk majd emberek elől. Hiszen mi nem 
vágyunk senki, semmi után 1

— A vőlegényem három levelet is ir ne­
kem naponta, két kertész üzletben abonált; 
a szobám úgy néz ki, mint egy télikert.Mi­
mózák, szegtük virítanak minden sarokban. 
Meg aztán Kugler a mindennapi kenyerem. 
És mennyi ajándékot kapok !

hogy akkor sokkal naivabbak lévén 
az emberek inkább adtak hitelt ennek 
a híresztelésnek s kiki, már tudniillik 
a nép legnagyobb része igyekezett a 
földi örömökből minél nagyobb részt 
kivenni, hiszen úgyis mindegy volt ha 
a világnak vége, minek itt hagyni olyas 
valamit, aminek még csupán idelent 
van meg az értéke.

S lett vidámság, heje-huja, dáridó 
az egész föld kerekségén, senki sem 
dolgozott, mindenki mulatott, szeretett, 
amennyi csak bele fért. Nem voltak 
szerencsétlen szerelmesek, csupán bol­
dog, egymást megértett szivek, akik 
boldogan élvezték a világ végét meg­
előző időket.

S azután csak nem lett vége a vi­
lágnak. Az üstökös szépen odébb állt, 
a föld épen oly nyugodtan forgott ten­
gelye körül, mint annak előtte. A vi­
rág virágzott, a csermely tovább cso­
bogott s a madarak az erdőkben épen 
olyan vidáman csicseregték éneküket, 
mintha misem történt volna. Ahogy 
tényleg nem is történt semmi De 
azok, akik a világ végében bizakodva, 
mindenüket elköltötték, még talán azt 
is, amit nem szabadott volna. A leá­
nyok, kik elfelejtkeztek, leányi mivol­
tukról, az asszonyok felesegi kötel­
meikről, . . azok . . azok bizony az 
üstökös távozása után is itt maradtak, 
bánatukkal, szégyenükkel és soha meg 
nem váltható bűneikkel egyetemben.

Ilyen és ebben az értelemben ki­

vi 1 fogó szeme kihívóan mélyed a mási­
kéba, mintha azt kérdezné: Nem irigyelsz?

A másik nem felelt szóval, de a mosolya, az az 
álmodozó, gyöngéd, boldog mosoly olyan 
világosan mondja : Az én vőlegényem szeret 
engem ! Ennél többet nem adhat nekem és 
ennél többet nem kívánok tőle. El halmoz 
szeretetével a világ minden virágánál poeíi- 
kusabban, a világ minden édességénél éde­
sebben. Azt gondolod, hogy el lehet ezt be­
szélni szóval ? Azt gondolod, hogy megérte­
néd valaha, amit az én lelkem érez ?

Az első hátraveti magát kényelmes karos­
székében és tovább beszél:

— Hat szobás lakást béreltünk. Inast is 
fogok tartani. A bútoraim pompásak lesznek. 
Lesz egy külön bohém szobáin, bohém zsu- 
rokat fogok rendezni. Szerepet akarok vinni 
a társaságban. Akarom, hogy beszéljenek az 
ötleteimről, akarom, hogy bámulattal rajong­
ják tehetségemet körül. Önálló fiigetlen sza­
bad leszek, ha férjhez megyek. Akkor fogok 
elkezdeni élni igazán. Páholyom lesz a szín­
házban, jönni-menni és élni akarok. Lesz 
ékszerem. A toalettjeimet Becsből hozatom. 
Irigyelni és bámulni fog mindenki! Szólj te 
is valamit már jövendő terveidről. Mondd 
túl fogsz szárnyalni engem ?

Akkor a másik előrehajlik kissé, behunyja 
szemeit és beszélni kezd :
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vántunk tehát a világ végének évez­
redes kérdésével foglalkozni. Avval a 
kérdéssel, mely soha sem fogja aktu­
alitását elveszteni s amely íme nap­
jainkban ismét kisért, minden egyéb 
babonájával egyetemben.

Figyelmeztetni, oktatni, tanítani kell 
azokat a hiszékenyeket, akik ezeknek 
a mendemondáknak, tudományos színbe
burkolt babonáknak hitelt adnak s ily 
irányban cselekszenek. Fel kell vilá­
gosítani őket, hogy a világ vége még 
mindig nem érkezett el, noha viselke­
déseikkel s az emberek egymás iránti 
gyűlöletüknél fogva régen megérde­
melték volna azt. Mindenki dolgozzék, 
mindenki éljen hivatásának, úgy mint 
ennek előtte. A világ elpusztítását, 
vagy fentartását bízzák arra a fensőbb 
hatalomra, mely majd tudni fogja azt 
az időt, mikor látja szükségesnek azt, 
hogy ez a föld, vagy a rajta levő élő­
lények eltöröltessenek a valóság világá­
ból.

A
Május 18-ra találkozót adott a Földnek 

a Halley csillagász nevéről elnevezett üs­
tökös és ha az egész világ tudós asztro- 
nómusainak logaritmusai és teleszkópjai 
igazat mondottak, akkor a rendez-vous 
meg is lesz. Mivel pedig a logaritmus és 
teleszkóp annyira pontos és megbízható, 
mint amennyire örök szabályos, mondjuk, 
a csillagok járása, hát egészen bizonyosak 
lehetünk benne, hogy a 156 ezer kilomé­
ternyi óránkinti sebességgel Földünk leié 
zúduló égitest meg is érkezik majd ide­
jére.

De hogy egészen pontosan Írjuk le a 
menetrendjét, ime, ezek a Hal ley-üstökös 
főbb stációi: Ez év január 18-ikán érke­
zett be naprendszerünk körébe, április 
20-ikán ér Napunk elé, ahonnan gyorsí­
tott tempóban tovább cikázik az öreg hold 
látogatására, ahol május 18-ikán fogjuk üd­
vözölhetni. Igaz, hogy némely gyüngédobb 
érzésű csillagász szerint — csak 26 millió 
kilométer távolságban tőlünk, de hát mi 
ez a csekélység egy parabolában el zugó 
égitestnek, amelynek átmérője magában 
véve is több millió kilométert tesz. De

— Mit törődöm én a világ minden laká­
sával, minden bútorával ? Ahova ő megy, 
oda megyek én is. Ahogy ö fog élni, úgy 
fogok élni én is. Miért kellene nekem a zaj, 
a társaság ? Az én világom az ö otthona 
lesz. Minden tehetségem, minden ötletein 
neki adom. Másnak idegennek nincsen semmi 
jussa hozzá. A boldogságot ö fogja megte­
remteni és én fogom ragyogó tisztán meg­
tartani. Olyan lesz ez, mint a tiszta tiikör. 
Sohasem lesz foltja, karcolása. A porszem­
től is megóvom és belélehelem a lelkem, 
hogy örökre az enyém legyen . . . Elhiszed, 
hogy nem vágyom semmi más után? Néni 
lehet azt megszerezni kincsekért sem ... Es 
aki megszerezte, az a szive és a lelke árán 
jutott hozzá. Milyen kicsi ár olyan nagy bol­
dogságért! Látod, te, te majd szívesen cse­
rélnél bárkivel, akinek drágább ékszerei, ele­
gánsabb ruhái, fényesebb zsurjai lesznek ... 
de én! látod, én soha, soha nem cserélnék 
senkivel. Nézd ez a könny is a boldogság 
könnye ... ide hullott a kezemre, olyan 
meleg és úgy melegít . . .

A másiknak is hullott a szeméből egy 
könnycsepp a kezére, de az úgy égetett. Az 
nem a boldogság könnye volt!

w

meg azután a spektral-fölvételekkel dol­
gozó tudósok még azzal is ijesztgetik ezt 
a boldogtalan emberiséget, hogy a bolygó 
légköre telve van a leggyiIkosabb gázok­
kal, melyek közű) a legosleggyilkosabb, a 
kék-gáz,' ömlik ki belőle óriási tömegben. 
A kék gáz pedig olyan csoda- méreg, hegy 
elég egy köbmillimélernyil belőle beszip­
pantani, hogy a legerősebb szervezetet is 
szempillantás alatt megölje.

Ilyen veszedelem lévén készülőben, mit 
tehet egyes buzgó párizsi riporter okosab­
bat, mint hogy ellátogat sorba az akadé­
miák és egyetemek tudós professzoraihoz 
cs megkéri tőlük, hogy mit jósolnak. Jót 
vagy rosszat ? Világ végét, vagy pedig csak 
egy kisebb fajta náthát okozó levegő rom­
lást ?

A válaszok pedig ime, Így következnek 
szép egymásutánban és amint már az ilyen­
kor szokásos, a legtarkább el len mondás­
ban egymással :

Bigourdati professzor, a párizsi Akadé­
mia tagj,’, ezt mondja:

— Az üstökös farka, amely veszedel­
mesen közel lesz hozzánk, végig log sö­
pörni a földön és meg lógja mételyezni 
fojtó gázaival a mi tiszta légkörünket.

Hailland, a páriz-i csillagvizsgáló intézet 
hires igazgatója, igy nyilatkozik :

— A mi égboltozatunkon szabad szem­
mel jóformán semmit sem fogunk észre­
venni az üstökösből, olyan mérhetetlen 
távolságban lesz tőlünk. Még a kék-gázt 
kibocsátó farka az üstökösnek sem kell, 
hogy gondot okozzon, mert a Földünk és 
a közte levő nagy távolsághoz viszonyítva 
nagyon is kis mennyiségű mérges gázt fog 
a földi légkör magába venni,

Deslandres, a meudoni astrofizikai in­
tézet vezetője, nincs kétségben az iránt, 
hogy az üstökös vegyi összetételeiből igen 
veszedelmes gázokat lehet kimutatni szín­
képelemzés utján.

— Mérhetetlen tömegből ömleszti ki ma­
gából — mondotta a tudós — az élő szer­
vezetre nagyon veszedelmes c.ián-tartalmu 
gázokat. Nem tartja kizártnak, hogy a lég­
köri elektromosság egy szikrája felrobbant­
hatja az egész gáztömeget, vagy esetleg 
olyan vegyit le lekre bonthatja, amelyek nem 
kártékonyak a szervezetre. Lehetséges az 
is, hogy az egész tünemény sűrű és ár­
talmatlan meteorithullásban fog nyilvá­
nulni, amit a legvalószínűbbnek is tart, ha 
visszagondolunk a hires és rettegve várt 
Biela-iistökösre és egyéb égi veszedel­
mekre, amelyek eddig még mind szeren­
csésen értek véget.

Dartre, hírneves fiziologus, arra a kér­
désre ad feleletet, hogy mik lesznek az 
élettani következményei annak, ha az üs­
tökös gázai valamilyen módon összekeve­
rednének Földünk légkörével:

— A cián-gázok a levegőbe jutva és 
onnan tüdőnkbe lélegezve, cián-lúdráttá vál­
nak. Amint ismeretes, ez a legborzalma­
sabb méreg, minden létező és előállítható 
vegyületek közül. Teljesen szagtalan, a le­
vegőnél súlyosabb gáz, az ize kevéssé ke­
sernyés. A szagái •! tehát alig fogjuk écz- 
revehetni, ha légkörünkbe iütött — a ha­
tása azonban percek alatt észlelhető lesz. 
Ha tehát légkörünkbe jut valami ebből a 
gázból, egészen bizonyosan megfojtja az em­
beriséget.

Valamivel vigasztalóbb Armand (lau­
tier, a párizsi Akadémia alelnökinek a vé­
lekedése :

— Ha az üstökös mérges és könnyen 
robbanó gáza a földi légkörbe jut, való­
színű, hogy légköri elektromosság utján 
ártalmatlan elemekre fog bomlani, amely 
gáz-elemek csak kisebb szédülést és fejfá­
jást fognak okozni.

Mindenesetre érdekes még közölni a ró­
mai obszervatórium igazgatójának, Millo- 
sevichnek, véleményét, mely ellentmond 
az eddigi nézeteknek. Mig a többiek arról 
beszélnek, hogy az üstökös uszálya a 
földre nézve veszedelmet jelent, az olasz

tanár igy nyilatkozik : A csillagász nem 
mondhat meséket. En pedig mesének tar­
tom az olyan föltevést, hogy a Halley üs­
tökös bármi veszedelmet jelenthetne a 
földre nézve. Igen szép látvány lesz égen 
a fénylő üstökös és — semmi más. Még 
ha légkörünkbe is jutna az uszály, legföl­
jebb pár óra hosszat tartó kód jelentkezne 
nyomában.

így a tudósok ! Kaptunk tehát a fulla­
dástól a gyönge fejfájásig mindenféle jós­
latot. Már most hát csak jöjjön az az üs­
tökös, hadd nézzünk vele szembe.

Az Ipolysági Takarékpénztár közgyűlése.
Az Ipolysági Takarékpénztár e hó 2-án 

tartotta XLI-ik üzletévi rendes közgyűlé­
sét. —

A közgyűlés iránt — miután annak 
tárgysorozatába alapszabályok módosítása 
és 4 igazgatósági tag választása is fel volt 
véve, — a részvényesek között nagy ér­
deklődés mutatkozott; megjelent a köz­
gyűlésen részint személyesen részint meg- 

i hatalmazás utján 120 részvényes, kik üsz- 
j szesen 818 részvényt képviseltek.

Hits Gyula főispán a takarékpénztár el­
nöke 10 órakor nyitotta meg a közgyű­
lést, miután — már Berkó István igazgató 
a közgyűlés szabályszerű összehívását a 
vonatkozó hírlapi hirdetményekkel és posta 
könyvvel igazolta és miután már a köz­
gyűlés határozat képesóyge meg lett álla­
pítva.

A tárgysorozat első pontja az igazgató­
ság és felügyelő bizottság jelentése volt.

A közgyűlés az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentését tudomásul vette, az 
igazgatóság indítványához képest határo­
zatba ment, hogy az évfolyamán elhalt 
igazgatósági tagok névszerinti Winter Sán­
dor, Marisán Károly és Wertheimer Jakab 
— érdemeit a közgyűlés jegyzőkönyvbe 
megörökítse —

Különösen Winter Sándor igazgatósági 
tag szerzett, — mint az igazgatósági je­
lentés kiemeli soha el nem évülő érdeme­
ket a takarék pénztár történetében, ki az 
intézet egyik alapítója is és az alapítástól 
kezdve haláláig igazgatósági tagja volt. — 

A kegyelet adóját már annak idején le­
rótta az igazgatóság. -— most a közgyűlés 
fejezte ki az elhunyt érdemes igazgatósági 
tagok felett jegyzőkönyvi elismerését.

A mérleg, nyereség és veszteség szám­
lát elfogadta közgyűlés ennek folytán az 
1909. évre a felmentvényt úgy az igaz­
gatóságnak mint a felügyelő bizottságnak 
és tisztikarnak megadta. —

A tisztanyereségnek kimutatott 102172 
korona 22 fillér felosztásához hozzájárult 
a közgyűlés, eliez képest az következőkép 
osztalik fel.

I Igazgató, igazgatóság és felügyelőbi­
zottság 10 százalékos tiszteletdijára

9885 K. 22 fillér.
II. Tisztviselők nyugdíj alapjához

2000 „ - „
III. Tisztviselők jutalmazására

2550 „ — „
IV. Köz- és jótékony célokra

900 „ - „
V. Tartalék alaphoz 10749 „ 69 „
VI. Osztalék eredmények beváltására 

részvényen kint 60 korona
72000 „ — „

VI. Jubileumi alaphoz Il-ik részlet
1000 „ — „

a felmaradó 3087 „ 31 „
pedig az 1910. évi számlára vitetik át. — 

Az 1910. évi költségvetés megállapítása 
után áttért a közgyűlés az igazgatóság ál­
tal beterjesztett uj alapszabályok tárgya­
lására. —

A tárgyalás folyamán egyes szakaszok­
nál hosszabb eszmecsere lejlődött ki, vég­
eredményben, azonban megállapíthatjuk,
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hogy az uj alapszabály az igazgatóság 
által beterjesztett alakjában nyert elfoga­
dást, azzal az egyetlen kiilömbséggel, hogy 
az intézeti igazgató indítványára a köz­
gyűlés alapszabályba venni rendelte, hogy 
az intézet üzletágai közzé a tisztviselőknek 
fizetésükre életbiztosítással kombinált kölcsönök 
nyújtását is felvette.

Ugyancsak igazgató indítványára módo­
sult az alapszabály tervezet egyik szaka­
sza, mely után az intézet közvetlen veze­
tésére megalakulandó igazgató tanácsot 
nem a közgyűlés, hanem az igazgatóság 
saját kebeléből választja.

Egy elhalt ezégjegyző helyett Vermes 
József igazgatósági tag nyert ezégjegy- 
zésre a közgyűléstől megbízást.

Igazgatósági tag választása következett, 
elnök a szavazások megejtéséig a közgyű­
lést felfüggesztette.

Dr. Kohn Márk szavazat szedő bizott­
ság elnöke gyűjtötte össze a szavazatokat 
melynek eredményeként Kácser Sándor, 
Marék Károly, Szabados Oszkár, Wagner 
János, részvényesek 2 évi idő tartamra az 
igazgatóság tagjaiul megválasztattak.

Igazgató indítványára kimondta, még a 
közgyűlés, hogy az 1909. évi osztalék 
szelvények február hó 3-tól az intézet 
pénztáránál beválthatók.

A tárgysorozat kimerhetvén, elnök a 
közgyűlést berekesztette.

A közgyűlés lefolyásáról megállapíthat 
juk, hogy a közgyűlés ritka tapintattal és 
gyakorlottsággal volt vezetve és az a meg­
indult eszmecserék és viták alatt mindvé­
gig magas nivón állt.

i| hétről.

— febráár 4.
Harangbál.

Rövid farsangunk kimagasló eseménye 
az ipolysági protestáns templom harang­
jai beszerzésére rendezett protestáns bál e 
hó 1-én zajlott le.

A hölgy, és férfibizottság, élén Marek 
Károlyné alispánné, és Nyáry Alfonz báró 
árvaszéki elnökkel hetekig tartó előkészü- 
et fáradozásai után úgy erkölcsi és anyagi 
tekintetben egy érdemes munka szép si­
kerét könyvelheti el a maga és jótékony- 
cél javára.

Esti 9 órakor sűrű rajokban gyüleke­
zett az előkelő és fényes közönség, és fél­
ti*; re már zsúfolásig megtolta megyei szék­
ház díszterme.

Féltizkor rázendítették Franciék az első 
bosztont, és attól kezdve jól megalapozott 
lelkes hangulat vette át az uralmat egész 
éjszakára.

A tánckedv fokmérőjét az is mutatja, 
hogy a négyest két táncoszlopban kellett 
végig táncolni. j

Közben a háziasszonyok és házikisasz- 
szonyok, ki a cukrászdában, ki a pezsgős- 
sátorban, ki a termekben elfoglalták he­
lyeiket, és nemes önfeláldozással tartottak 
ki végig állomásaikon. Lebilincselő szere- 
tetre méltósággal osztották a teát, pezs­
gőt, virágot, cigarettát, tombolajegyeket 
és kedves ráadásul egy-egy lekötelező mo­
solyt.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a sorsjá­
ték bu'ása. A húzásnál mint polgári biz­
tos Balta László t. b. főbíró, a bál bizott­
ság, részéről Nyáry Alfonz báró, Czompó 
Ede, ‘Draskóczy Béla és Kölner Pál vol­
tak jlrien.

ALsomokat az urnából Draskóczy Mar­
git kisasszony húzta ki.

1 tí-közöljük a nyerő sorsjegyek számait, 
mellétté zárjelben a nyeremény számát.

3(62), 15 (65), 27 (50), 30 (54), 48 (9),
1 67 (57), 79 (3), 90 (24). 95 (45), 101 (6), 

105 (93), 123 (10), 135 (69), 138 (13),
149 (28), 150 (11), 151 (14), 170 (16),
178 (20), 182 (63), 189 (7), 211 (98), 
212 (51), 213 (37), 216 (89), 217 (1), 
228 (71), 258 (96), 269 (19), 276 (88),
279 (59), 283 (30), 286 (99), 294 (44),
298 (53), 312 (5), 323 (67), 327 (4), 342 (39), 
396 (23), 422 (86), 434 (64), 452 (60),
469 (97), 488 (82), 498 (70), 514 (83),
518 (61), 522 (85), 529 (27), 535 (49),
547 (79), 581 (74), 583 (25), 585 (87).
599 (50), 600 (36), 605 (38), 624 (40),
642 (2), 650 (12), 661 (72), 698 (31), 699 (75), 
712 (90), 715 (41), 721 (66), 722 (58),
729 (35), 730 (84). 732 (77), 750 (73),
774 (76), 779 (4), 788 (18), 817 (47), 824 (80), 
833 (95), 837 (100), 84q (22), 845 (56), 
860 (48), 861 (17), 864 (42), 870 (8), 875 (34), 
876 (21), 925 (78), 933 (91), 948 (29),
949 (94), 959 (26) 960 (15), 962 (43),
977 (81), 983 (68), 991 (33).

A rendezőség ez utón is kéri a sorsjegy 
tulajdonosokat, hogy nyereményeiket e hó 
15 ikéig Nyáry Alfonz báró hivatalos he 
lyiségeiben a délelőtti órákban vegyék át.

A mely nyereményt a fenti határnapig 
át nem veszik, az nyilvános árverésen el­
fog adatni és a befolyandó pénzösszeg a 
bál jövedelméhez fog csatoltatok

Anyagi siker várakozáson fölül. A vo­
natkozó számadást lapunk jövő számában 
fogjuk közölni.

Úgy halljuk, hogy a tiszta jövedelem jó­
val meghaladja az ezer korotiát.

A kedves, színes, meleg est pompás mé- 
! rétéit eldicsekszi a jelen volt hölgyeknek 

következő fényes névsora :
Barkó Istvánná, Herényi Sán lomé, Beö- 

; röndy Irma, Bolner Erzsiké, Bucsey Lász­
lóim, Bobál Samuné (Egyházmarót), Bé­
rén)7! Ferenczné és Mariska (Felsötur),

I Bory Boldizsárné.
Csermák Ernőné drné és Rózsiké, Cscr- 

! venyák Györgyim (Ugyannal).
Dabis Antalné drné, Dedinszky Aladárné 

(Ipolyvecze), Draskóczy Jenőim, Edit és 
Margit, özv. Demmcl Károlyné és Edit.

Fábián Gyuláim. Feldmann Károlyné és 
Esztike, ifj. Farkas Rezső né, Fekete Im- 
réné, Férések IlyulánéésZsözske(Bgyarm.), 
Fodor Vilmosné drné.

Hoderváry Lajosnó, Heffter Richárdné, 
Halász Ferencnő, özv. He liter Gusztávné 
és Inéi, Iloinil oh .1 rmsné és Ilonka, Hoff­
mann Elvira, Hoffer Mártonná és Rózsa 
(Kistompa).

Ivánka Lászlóim (Felsőszemeréd). Ivánka 
Ella (Budapest).

Jerffy Ferenczné, és Erna (Mere), Ja- 
gasich Sándornő drné.

Keller Ilka, Koffler Karolin, Krupecz Ist­
vánná (Udvarnok).

Lipcse,y Ervinné drné és Annuska, Lasz- 
káry Pálnó és Marian (Felsőfehérkut).

Marok Károlyné, Martinovich Istvánné, 
özv. Moeskonyi Ágostonná (Pozsony), Má- 
tyássy Gyuláim (Százd).

özv. Nyáry Adolfné brné (Hévmagya- 
rád), Nagy Jenőim (Nagybörzsöny).

Papp Ábrahámué, Paulik Jánosné, Puky 
Ilona, Plank Ferenczné.

Rosznáky Jenőim drné (Budapest), Both 
Simonné és Irma (Baráti).

Sztancsek Zoltánná drné, özv. Sárpy 
Béláim, Somogyi Mihályné, Sándor Bé­
láim, Szabó Maliid (Alsósáp), Sági Benőné 
drné, Soóky Margit (Szolény), Siposs 
Aranka, Somogyi Béláim, Soltész Istvánné 
drné (Budapest), Sáska Margit (Ipolynyék), 
Schöuáigner Irma (Nógrád-Borczell).

Özv. Traut wein Sándorné és Dalma, 
Thuránszky Margit, Tóth Józselué, Töl- 
gyessy Ferencné diám.

Udvardy dézsa.
Vámos Béiátm drné, Vermes Józsefné, 

I Váradi Jakab m drné.

— Közigazgatási bizottságunk e hó
9-én Lits Gyula főispán elnöklete alatt 
rendes havi ülését tartja.

— Halálozás. Alsöeöri Farkas Józs f nyugalma­
zott hercegprimási jószágfelügyelő január hó 27-én 
életének 94-ik évében Komáromban, melynek álta­
lános köztisztelettel övezett alakja volt, meghalt. 
Másnapon temették el impozáns részvét megnyilat­
kozása mellett. Az elhunytat kiterjedt előkelő rokon­
ság, közte Farkas Géza drégelypalánki nagybérlő 
m nt fia, és Czobor Imre dr. .negyei aljegyző mint 
unokája gyászolja.

— Ev. istentisztelet Ipolyságon. E hó
6-án vasárnap dé előtt 10 órakor Dedinszky 
Aladár ev. lelkész Ipolyságon istenitiszteletet 
fog tartani.

— Házasság. Ifjb. Maróthy Emil m. kir. erdőmér­
nök gyakornok január 30-án vezette oltárhoz a be- 
rencsfalui ág h. ev. templomban Bérczy Miczikét, 
az ottani körjegyző Bérczy Kálmán leányát. Az egyik 
násznagyi tisztet, Czobor László orsz. gy. képvise­
lő töltötte be, mig magát a polgári esketésl Halmay 
László járási főszolgabíró teljesítette.

— Az ügyvédi kamara ülése. A balas­
sagyarmati ügyvédi kamata választmánya ja ■ 
nuár 30-árt Csermák Ernő dr. elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Székely Ferenc dr. igaz­
ságügyminiszternek a kamarához intézett le­
iratát tárgyalta. A választmány egyhangúlag 
következő határozatot hozta : Minthogy azon 
kormány, melyhez nagyméltóságod tartozik 
az alkotmányosság útjáról letért bár nagy­
méltóságod kinevezését kénytelenek vagyunk 
tudomásul venni, a kívánt támogatásban 
nem részesíthetjük.

— Jóváhagyott ala szabályok. A beliigyminis- 
ter|a vámostnikolai Sporlegyesület alapszabályait 
láttamozta

— A kaszinó ülése. A Monti Kaszinó 
I választmánya c hó 3-án délután fél bat 

órakor Jagasicb Sándor dr. igazgató el- 
j nöklcte alatt ülést tartott., melyen uj ta- 
j gokat vett föl.

— Az epilepszia (nehézkor) gyógyítása.
; A világ legkiválóbb orvosai szüntelenül fára­

doznak és kutatnak újabb és újabb gyógy­
módok után az emberiségre súlyos átokként 
nehezedő betegségek ellen. E betegségek 
legborzalmasabbika talán az Epilepszia. E 
bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon 

I értesülésünk, mely szerint egy magyar orvos 
■ e betegség ellen uj és hatékony módszert, 

mely már külföldön is méltó elismerésben 
részesült — alkalmaz gyógysikerrel. Ez or­
vos a Budapesten Nagykorona utca 18 sz. 
alatt lukó Szabó B. Sándor dr. ki készség­
gel nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik 
gyógyító módszere segélyével e súlyos bajtól 
szabadulni óhajtanak

— A tanügy köréből A vallás és közoktatásügyi 
m. k r. miniszter Siposs Mihály nagymarosi állami 
elemi iskolai igazgatótanitó feleségét a nagymarosi 
állami óvóhoz óvónővé nevezte ki.

— Műkedvelő előadás. A korponai ipa­
ros önképző egylet e hó 6-án a városi szál­
ló emeleti helyiségeiben, saját könyvtára ja­
vára műkedvelői előadással egybekötött tánc- 
mulatságot rendez. Műsor: 1. Virágfakadás. 
Vígjáték egy felvonásban. Irta ; Murai Károly. 
Rendező : Szmetana Szaniszló. Személyek : 

i Kovács Péter, Rumann Gyula, Márta, neje 
Bokkelen Gusztávné, Nelli, unokája Bokke- 

! len Kamilla, Ödön unokaöcscse Bernsiitz 
; Ernő, Laci Eckert Béla. Kati Brodnyánszky 

Erzsébet. Történik egy vidéki városban. Idő :
| jelenben. 2. Szépen sietek ? ! Kupié Zerko- 
i vits Bélától Előadja : üyarmathy József, zon­

gorán kiséri: Szmetana Szaniszló. 3. Vallo­
más. Páros vig jelenet. Előadja : Mózer An- 
talka és Eckert Péter. 4. Magyai egyveleg. 
Énekli : Brodnyánszky Erzsébet, zongorán 
kiséri: Szmetana Szaniszló. 5. Stör’ ich? A 
kedélyes utazó. Dalos magánjelenet. Írták 
Bertha Imre és Mátray Jenő. Előadja: Bok­
kelen Gusztáv, zongorán kiséri: Szmetana 
Szaniszló.

I — Magyar név. A belügyminister Detzcr Géza 
az ipolysági gázmű r. t. művezetője családi nevének 

| „Súrfi'-ra kért megmagyarositását megengedte
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_ Gyújtogató gyermek. Thck Endre lontói bir­
tokán egy szalma kazal elégett, a kár 10000 korona, 
mely biztosítás révén megtérül. A tüzet egy kis fiú 
okozta, ki „kakas“ gyújtóval játszadozott a kazal

Zongora és pianino. Rövid itt létem 
alatt zongora és pianino javításokat és han­
golásokat szakszerűen s a legszolidabb ár­
ban elválalok. A nagyon megtisztelő hívások 
Főtér 7 Prachár bádogos üzletebe tntezen- 
dők, kiváló tisztelettel Lipovniczky.

_ Táncmulatság Ipolynyéken, Az ipolynyeki 
járás zsidó ifjúsága, jótékonyáé ra, január hó 30-án 
a Kaszinó termeiben, jól sikerült táncmulatságot ren­
dezett mely a hajnali órá iig tartott. A jelen volt 
hölgyek névsora : Ádlcr Jakabné és Karolin (Apat- 
iíjfalu) Brack Simonná, Belén és Maliid (lpolykeszi( 
Fáyl Zoltánná. Fénye - Lajosné, Kalmár Arminné es 
Olga, Kalmár Dezsöné és Kolin Jánosné (Nagycsalom- 
ja) Kalmár Adolfné (Párkány) Müller Irén és Olga 
Polgár Gyuláné, Steinerne és Jolán (Ipolyság) özv. 
XVcisz Adolfné, Zsadányi Árminná. Felülfizettek: 
Monde Ármin 1 K. Leichter Jenő 1 K. Beinrah ba­
los 3 K. Polgár Gyula 1 K. Singer Miksa 2 K.

LEVELESLÁDA.

(M kick kötöké je.)
Tisztelt Szerkesztő ur !

Megsokalltáin már azt a sok pletykát amit ami 
kedves kis kötőkénkről Írnak, azért én most n szín 
igazságot akarom tudatni.

Első sorban is beszámolok ami vig Miczusunk 
kötökéjéről Már a jányok kivonulása is érdekes 
volt (a fiigöny mellől le dern őket) nem kevesebben 
mint ölen ültek a kocsin. Én is szívesen ültem 
volna közéjük de nem szóllak.

Mikor már mi urak ki értünk a jányok nagyban dol­
goztak, (majd nem kötöttek i. A dolguk abban ált, 
hogy végig simogatták a városi eseményeket apró 
kis uyclvecskéikkel.

Eztán jött a mesés tánc, ahol kis jányaink lepkék 
módjára tánczoltak. Az aranyos Katóka a vidám Mi- 
ezus, a helyes lnczike (kinek feltűnő aranyos kedve 
volt) a szerelmes szőke Margit, a még szerelmc- 
sebb . barna Margitka és az örökké vig Rózsika.

Magunkról nem is szólva, akik az andalító láncz 
mellett egész mámorban úsztunk.

Még Ferike is (a vidám pubi) vacsora alatt na­
gyon kedélyes volt, úgy hogy kis jányaink nem 
győzték szájába dobálni az édes falatokat, de azért 
áihóiag egy savanyu vizes dugót is lenyelt.

Ezután következett a néger pár fellépése amit 
Grétus (a kötöké kiil tagja) és Miczus adtak elő 
remekül. Ezt éppen csak a Tibiké nem élvezte kellő 
képpen, mert ijedtébe majd ki ugrott az ablakon. 
De ezt mégsem tette, meit a kis prakszi megnyug­
tatta, hogy nincs náluk brovning. A pénzit meg ne 
féltse ! —

Aztán belibegett az öt bájos dominos hölgy, [jó­
zsikát rögtön megismertük, mert hangosan elnevette 
magát, és a kis prakszi fel ismerte. Megtehetett is­
merni még a barna Margitot is, mert mindég egy 
irányban vetette cigányos szép szemeit, és igy fel­
ismertük. A többi kis jányt nem lehetett felismerni 
egyhamar.

A kis Béius szegény az ágyban nyögött, és igy 
csak ködfátyolyban látta ami kedves kis kötőkénket. 
Géza barátom már puszi betegséget kapott, egész 
elkoptatta kis jányaink kezeit

Nem siokára véget ért a kötőke. mert egyik ma­
mának másnap disznó zsurja volt, és szétrobban­
totta a kötőkét.

A hazajövet is vigan történt, pláne Rózsikának, ki

két gavallérral távozott. Katóka és Margitka is vígan 
jöttek haza felé

Szombaton lesz ami régen várt, „Batyubálunk“, 
ahova m ndenki jo kedvet visz.

Már többet nem Írok, mert szerény legény laká­
somban hideg a szoba, a mécs is kialudt.

Maradok egy beltagja a kötőkének
Igazmondó.

IRODALOM ES ZENE.
— Sajti Sándor verskötete. Sajó Sán­

dor budapesti fő gimnáziumi tanár a ki­
tűnő poéta, városunk jeles szülötte, kinek 
több gyönyörű versét pályadijakkal ko- 
szoruzták meg, és legutóbb egy színda­
rabjával akadémiai pályadijat nyert im­
már harmadik verskötetét bocsátja köz­
kézre. A jeles szerző ezt, az érdekes iro­
dalmi eseményt következő előfizetési (el­
hívással jelenti be :

Most rendeztem sajtó alá uj, immár har­
madik verskötetemet. Benne lesz a java 
annak, amit az utóbbi öt év alatt Írtam. 
magyar lelkem szive, melege, mélabuja. 
Költészetem eddigi barátai bizonyára most 
is hűségesen támogatnak irodalmi törek­
véseimben s hiszem, hogy uj előfizetők is 
kellő számban csatlakoznak hozzájuk.

A kb. 10 Ívnyi terjedelmű vaskos kötet 
előkelő köntösben, a Búd ipesti Hírlap 
könyvnyomdájának kiál Utasában, Mát rai 
Vilmos festőművész szép boritékrajzival 
március hó közepén jelenik meg.

A kötet ára bér,i,öntés küldéssel -1 kor.
Tisz elölte! kérem, szíveskedjék az elő­

fizetési összeget s a gyűjtő ivet február iió 
20-dikáig czimomre beküldeni, hogy a 
nyomatandó példányok -számát idején 
megállapíthassam.

Gyűjtőknek t i s z t e 1 e t p é 1 d á n n y a 1 szolgá­
lok. Budapesten, 1010. február havában. 
Sajó Sándor Ili., Lajos-utca OS.

— Endrődi Sándor, kitűnő költőnk most ui ol­
daláról mutatja be fényes tehetségét : mint gyermek­
kelt , Sebők Zsil,mond es Benedek Elek gyermek­
lapjában, a Jó Pajtás-ban jelennek meg gyermek­
versei, melyek melegségükkel, friss, vidám hang­
jukkal a magyar gyermek irodalom legkedvesebb 
újdonságai, jó kis lányok da'a czim'ii bájos kis verse 
van a Jó Pajtás legújabb számának élén Ugyané 
január 30-án megjelent számában folytatódik Dór­
in ögő Dömötör kalandos és automobil utazása, ez­
úttal az elgázoiások terén teremt világrekordot a 
jóizü mackó Szemere György szép elbe zélési irt 
e számba Schöpfl n Aladár elbeszélése regényes 
formában megismertet a mozgófénykép készítési 
módjával Lampérth Géza kedves verse, egy szép 
gyeimek kép, Benedek Elek csali meséje és regény- 
folytatása, Sebők Gyula cikke a fényképezésről, tré­
fás képes sport cikk, Rákosi Viktor regénye teszik 
a Jó Pajtás legújabb számát gazdag és érdekes ol­
vasmánnyá A szerkesztői üzenetek, rejtvények is 
érdekesek, mint mindig. A jó Pajtás minden va­
sárnap je’cnik meg a Franklin társulat kiadásában ; 
előfizetési ára negyedévre 2 kor. 50 fill. Mutatvány­
számot mindenkinek, a ki kér, ingyen küld a ki- 
adóhivatal (Budapest, IV, Egyetem utcza 4.)

— A „Vasárnapi Ujsá</“ január 80- 
iki száma nagy órdekességü képet közöl : 
Hegedűs László rajzát József főherceg 
jelmezbáljáról, a művésznek a helyszínen 
fölvett vázlatai alpján. A lap első helyén 
Mészáros Gyula dr. közleménye áll a baskí­
rokról a baskír földön fölvett képekkel. A

konstantinápolyi Csiraganpalota égését, a 
budapesti franczia otthont, a budapesti utca 
uj specziálitását, a Messenger-boyt érde­
kes képok mutatják be. Szépi-odaírni ol­
vasmányok : Nagy Zoltán és Kosztolányi 
Dezső verse, Szem re György regénye, 
Rákosi Viktor regényes korrajza a párisi 
kommünről, Hrabovszki Júlia elbeszélése. 
Egyébb közlemények : Oláh Gyula cikke 
az ébredés korszakáról, tárcacikk a hétről 
s a rendes boti rovatok : Irodalom és mű­
vészet, Sakkjáték stb. A „Vasárnapi Új­
ság“ előfizetési ára negyedévre négy ko­
rona, „Vi!ágkróniká“-val együtt négy ko­
rona 80 fii 1 lér. Megrendelhető „Vasár­
napi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“ a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre két korona 40 fillér.

— A „Zenelő Magyarország“, a magyar csalá­
dok közkedvelt zenemüfolyóivatanak 400-ik füzete 
jelent meg imént és tartalmazza a következő nép­
szerű zeneujdonságokat: I. Magócsi Miklós két han­
gulatos és máris népszerű magyar dalát. 1. Világos 
kék selyemkendő ... és 2. E kis falu az én csön­
des örökké bus temetőm. . . II. Jensen Adolf bájos 
„Romanze-ját“, zongorára. 111. Kelly W. F. „Cara- 
bov“ czimü, népszerű amerikai kupléját. IV. Egy 
közismert s kedvelt uj „Szerb koló“-t. Minden egyes 
füzete hasonló gazdag tartalommal jelenik meg — 
s benne a legmodernebb s közkedvelt zenemüuj- 
donságok, úgy, hogy a Zenélő Magyarország előfi­
zetői, a legjobb és legújabb zeneujdonságokkal lesz­
nek ellátva, amit egyébként tízszeres pénzért nem 
tudnak a drága különkiadásokban beszerezni Ha­
vonta két hasonló gazdag tartalmú füzet jelenik meg 
— 6 füzet (60 zeneoldal) egy évnegyedben, 3 kor. 
elöiizetésért melyben a hazai és legnevesebb kül­
földi zeneszerzők minden válfaju szemenszedett leg- 

i jobb szerzeményeit kapja az előfizető. Az eddig 
i megjelent 400 füzet, folyton kapható, s ezen füzetek 
1 tartalom mutató jegyzékét — úgy bármily zenemü­

vek bevásárlását célzó zenemű jegyzékeket minden 
érdeklődőnek bérmentve küld meg a „Zenélő Ma­
gyarország“ Klökner Ede) zenemű kiadóhivatala, 
Budapest, Vili. József körút 11.

:vs az ajtó. a mely a komoly betegségeket 
beboesájtja, de a SCOTT-féle csukamájolaj
EIŰULS1Ö becsukja az ajtót, még mielőtt a 
betegség oda befórkőzhetne.

A SCOTT-féle EMULSIÚ
tisztaságával, emészthetősé­
gével és gyógyító erejével 
nagy hírnévre tett szert.

Orvosok, szülésznők, szülők 
és betegek ajánlják minden­
nemű torok- és mellbajoknál 
mint az egészség megbízható 
támaszát.

A SCOTT-féle EMULSI0 
a legkiválóbb.

jegyét — a halászt Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. — kérjük figye- y

Az Emulsió v sár­
osánál a SLOTT- 
féle módszer véd

lembe venni. Kapható minden gyógytárban.
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Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
K uk m i(;a

I pol.VSiili í ]ti j|<‘f ií Vilii.
HU* k ipkom kor. 24.60—25'0

IS 00—IS.20 
13 00—13.20 
12 SO - - 13"0 
20 50 -21 nO 
12.50—12 2 »

Van szerencséin a helybeli es vidéki 
könyvkedvelő közönség b. figyelmét
■ újabb jO’épolíUel ~
felszerelt könyvkötészetemre felhívni : ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok,hogy 
a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamint
■ <1 1 ft Z, l< < > I ÖSS <“ lí <‘ í ----
-(valódi miiaranyozás és miimárványozással) 
kifogástalanul s jutányosán készítek.

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt
minden 10-ik kötet ingyen!!
Remek kivitelit plüs diszmücikk mun­

kák készítése !
A n. ó. közönség b. megrendeléseit 

tisztelettel kéri
NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos

IPOLYSÁGON.

ÄV

tojeev

Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthgcukorkánál

A fogak közt maradt ételmaradókok szét­
bomlásából minden ember szájában főként 

az éjjeli alvás alatt 
savak és rothadási 
mik robiumok kelet­
keznek, melyek a fo­
gakat megtámadják. 
Ezek Okozzák a fog­
szuvasodást a szájbűzt 
és a kínos fogfájást. 
Semmifé 1 e fogtisztitó­
szer meg nem szün­
teti ezen bajokat oly 
gyorsan és biztosan, 

mint a Sztraka Menthol fogszappan. Gyógy- 
tárakban és drogériákban ára 1 kor. Kap­
ható: Berkó István Ipolysági és Fényes 

Lajos ipolynyéki gyógyszerészeknél

Vásárlásánál azonban vigyázzunk 
és határozottan R É T H I - félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTH I-félét fogadjunk el.

I Ne tétovázzék, ha fáj a feje,
1 hanem használjon azonnal\^->

HON T I L A P O K 

Kelengyék és fehérnemüek
varrására ajánlkozik házakhoz és vidékre is.

Lass Józsefné
Ipolyság, Iskola-utca 239. sz.

1-3.

Szőlőoltványok.
I. oszt, igen szép és dusgyökérzetü egy és 
két éves Ripáiia Portái is ősRupe ztris-Mon- 
tieola alanyra oltva 74 különféle bor- és 
csemegofiijtában. Köztük a „Csaba gyön­
gye“, mely már július 20-án érett.. Ezen ki­
vik Riparia Portális és Ruposztris-Monti- 
cola sima és gyökeres alany vesszők. Sima 
zöldoltványok és európai sima és gyökeres 

vesszők.
Kérjünk árjegyzéket, melyet ingyen és bér­

mentve küld az

Ergäbet szöiőoltvánij telep
Tulajdonos: $Soliitiütlt Mátyás 
1-8 Bogáros (Torontál in.)

Páratlan szőlöfaj !
Hogy ezt bebizonyítsam, a 
„Delaware szőlőről, királyi 
közjegyzői hitelesítéssel ellá­
tott eredeti fénykép felvéte­

leket készíttettem.
A felvétel ált : egy drb. 20 
éves csercsapos kifogástalanul 
dúsan termő tőke, 32 fiirt, egy 
drb 4 éves szálvesszős tőke 
168 fiirt és 11 drb egy sorban 
lévő 4 éves szálvesszős tőke 
több mint 1600 kifogástalan 

egészséges fürt szőlőterméssel. Ezek mind ott 
vetettek fel, a hol pár méternyire tőle az euró­
pai oltványokon a termés négy-ötszöri perme­
tezés dacára elpusztult. Így ez az év volt az, a 
mely bebizonyította, hogy ezen fajnak termésé­
ben permetezés nélkül semmiféle szölőbetegség 
kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy 
oliani és alá a földet megforgatni nem kell, vesszője 
télben soha meg nem fagy, bora elsőrendű és 
rendkívül bőtermő Ezen a néven azonban ben sok 
más hitvány fajokat adnak cl, ezért a ki a valódi 
bötermö és legnemesebb fajt akarja megszerezni az 
csak a NAGY GÁBOR-féle „DELAWARE“ vesszőt 
vegye. A DELAWARE szőlő bővebb leírását, ter­
mésének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti 
fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá a szö­

veg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 

mindenkinek, aki velem cinrét tudatja. Okvetlenül 
kérje még ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzé­
ket, mely a szőlőoltványokról és lugasültetésröl is 

ad részletes, helyes útbaigazításokat.
NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, KOLY 

posta, távírda és távbeszélő állomás.
Levelezés magyar, román, horvát szerb és német nyelven.
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Gépjavító műhely megnyitás !
A t. ez. gazda közönség szives tudomására adjuk, hogy IPOLY­

SÁGON, ŐZV. SÁGI FÜLÖPNÉ-féle házban, egy gépjavító műhelyt 
nyitottunk, hol mindennemű gazdasági gépek, vas eszterga munkák, 

gőzgépek javítását elválalunk.

Szives pártfogást kér

Szövetkezeti gőzeke vállalat

Nemsitz Soma
f ő g é p é s z

35 S S' Sv

Vau szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni,
hogy Ipolyságon a főtéren levő SÁRPY-féle házban

élő és művirág kereskedést
nyitottam.

Raktáron tartok állandóan, olasz és francia vágott virágot, 
ízléssel kötök nász és alkalmi csokrokat, sirkoszorukat és 
mindennemű élő és művirág munkákat.

Mikor ezeket az igen tisztelt közönség becses tudomására 
hozom, kérem pártfogásukat és megrendeléseiket, melyeknek min­
dig a legpontosabban fogok megfelelni.

Kitűnő tisztelettel
Torday Zsófia

1_3 élő és művirág kereskedő.

<)Ks »>IÄ»'JITS'(SIG) SIS SIS SISIDIG) SIS (SIS) SI(í)SS' SIS1 SIS) SIS)(SIS)(SIS .-SIS (SIS)"SIS (SIS) SIS(SIS) S sis' -sis)ísis ,5

*
*
<X

S************************ *******

amely 10 perez alatt a legmakacsabb migraint és 
fejfáiást elmulasztja. OrÄpn \ OA Kapható minden 
vos 'k által ajánlva. "1“ *•"" gyógyszertárban. 

Készíti: Borotvás TumAs RyAitysnor^wz 
Kispesten 3 dobozzal ingyen postai szállítás.
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OK kiadóhivatala
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Akar nősülni?
február 5.

I Hülyéktől (ezek között olyanok 
törvénytelen gyermekek kel, testi 
hibával stI).) 5-500.000 1<<>- 
rona víiu'.yomml fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
kiiliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors litíztiH- 
síil^lioz; akadály nincsen, Írja­
nak e címre:

L. Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

Értesítés és kérelem!
Február 1-től kezdve a (Jyftyyi gyógyvíz 
egyedárusitás hiányold Mór utóda vette 
át és csak nóta less; kapható. 10 üveg 
rendelésnél házhoz lesz szállítva. Üvegje 
8 fillérbe kerül. Esetleges panaszokat kér­
jük a ku'kozelősóghez (tv ügy re intézni. 
Azon üvegeket, melyet a t fogyasztó kö­
zönség Kolhnan Mark volt tiixomá- 
nyos ártól vásárolt kérjük neki átszol­

gálni, hogy leszámol has on.

Gyügyi gyógy és borviz kutkezelősége 
G Y Ü G Y.

< jutányosán ajánl és álandóan 
N raktáron tart

V I í* Oil.

Szöíöoltvány,
szőlővcsszőrő! és borról nagy képes árjegyzékemé
-----------v 1 •: >: —:____________
és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem 
akar, meit ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szőlőkep vrn benne. Szölőoltv.ínyük­
ből és más egyéb európai és amerikaisima és gyö­
keres veszszökből, a vilagltirii Dclawareból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Gom : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Vóoset=Irört5it Gíi, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkósz- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 

k marokrakó- és kévekötő-ara tógépek, szénagyüjtők,i 
kszéna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, ^ 

^Planet jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska^ 
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes aczólekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Van szerencsém a n. é közönség becses tudomására hozni, 
hogy a főtéren levő Daub tier féle

== hentes üzletet ——
átíveltem, hol a mészáros ü letet is bevezetem.

Fü törekvésem mindig oda fog irányulni hogy t. vevőimet 
megrendelőimet a legszohd iba m és legpontosabban szolgáljam ki. 

Becses pártfogásukat tisztelettel kérem.

Balog József
mészáros és hentes mester.

5—10
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FRISCHER ADOLF Rita
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ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és LÁZAI szövetek !
< >!~ÍV i «'s»« 6 Ő I a < Ivsit lí 5S 1 !S.«S<'í>-«»ÍC.

Pelikán és Gyukits, Borra linó és Pichler kalapok egyedüli raktára.
Eleyans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők ((Jastio M.ikv.) 

Férfi, női i s gyei mekeztpök a legjobb ki vi Lel ben. Izleses fiú és gyer­
mek ruhád és felöltők Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Siorm Slipper“ sárcipők.

C!* mi y* A > I f Ijr ly k'íi’finoitisd»!»
J1 |i 5 p o rí ci ■% »V vi>i$<4li ^ 1 vu.^.pii

f&. >, j Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
f&. A I kalapok, kamatdik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák.
jSi y j Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.

í: I ^ >«i*l 4J>ll<io!í , U. I « I. < > 3ű i >h«* 1 l*í 11 i * 1. OVIílolí”
^ ti l4«X«s»ii<. Irtwtiíllf, «Ili illííl !•<-,$<.

F RIS C !A E Fí ä ö 0 L F férfi-szabó divatáru házában
_ _ _ _ _ _ _  “ a * << s> 8, v a < > jx.
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NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTÓJÁN IPOLYSÁGON.
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